

直播刑拘醉驾者,七万人在线看

青岛这一做法开国内先例,场面震撼人心

本报青岛4月13日讯 (记者 张晓鹏 通讯员 曲海清 栾心龙 王友科) 13日,在“醉驾入刑”实施六周年来临之际,青岛交警市北大队集中对5名涉嫌危险驾驶罪的嫌疑人依法办理刑事拘留手续,送进了看守所。同时,青岛交警官方微博联合青岛新媒体平台首次对这一过程进行了网上直播,这也是全国公安交警系统首次对醉驾刑拘程序办理到送至关押地的全程直播。

13日9点30分,@青岛交警官方微博通过官方微博现场直播的方式,直播了这次交警部门对5名涉嫌危险驾驶罪的醉驾司机办理刑事拘留手续并送往看守所羁押的过程,受到了众多网友的关注。直播过程中,交警主持人王大周对其中2名犯罪嫌疑人进行了全程跟访,通过他们的口述,他们均对醉驾行为悔不当初,并以现身说法的形式,劝告人们驾车上路不要心存侥幸,更不能以身试法。广大围观网友通过直播平台现场感受了醉驾司机被依法送进看守所的全过程。直播总时长约1小时36分钟,超过7万名网友在线观看,直播期间网友留言达到了787条,点赞3.5万次。

“醉驾者这次是真尴尬了,恐怕肠子也悔青了!”网友“宁静致远-1221”在直播间如此评论。“这顿酒真是贵了,希望能通过这次彻底反省,不能有侥幸心理!”网友“蓝蓝滴大海-浓浓的情”评论道。青岛交警相关负责人介绍,受众现场切身感受到醉驾司机被依法送进看守所,失去自由,痛苦不已,场面震撼,发人警醒,对预防和减少因醉驾引发的恶性交通事故具有十分重要的现实意义,有效地震慑了酒驾违法,也向市民展示了青岛交警严查酒驾的坚强决心和持续高压态势,有利于预防和减少因酒驾而引发的恶性道路交通事故,切实保障人民群众的生命和财产安全。

据了解,2017年以来,青岛交警部门加强道路交通秩序综合整治,进一步加大对酒驾的查处力度,宣布对所有醉酒驾驶的嫌疑人一律依法办理刑事拘留。据统计,2017年至今,青岛交警已办理202起醉驾刑事案件拘留强制措施,其中,市区交警大队办理153起,高速公路交警大队办理49起。



醉驾司机刑拘直播现场。 本报记者 张晓鹏 摄

现场新闻

戴上手铐的一刹那 这个“90后”眼角泛红

醉酒司机年龄跨度大,“90后”至“60后”都有

3月初,青岛交警支队发布消息,凡构成醉酒驾驶的,一律刑事拘留,但有些“酒司机”依然我行我素,而真的要被送进看守所时,他们醉驾时那份满不在乎彻底不见了踪影。

本报记者 张晓鹏
通讯员 曲海清 栾心龙
王友科

“根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第八十条之规定,兹决定对犯罪嫌疑人贾某某、刘某等五人执行拘留,送第一看守所羁押。”13日9时30分,在位于哈尔滨路56号的青岛交警市北大队,秩序科副科长阎鲲正在对五名醉酒司机刑拘前进行拘留证宣读。宣读完后,五名“酒司机”分别在拘留证上签字按下了手印。

此次刑拘直播的五名醉酒司机年龄跨度较大,从“90后”至“60后”都有。因为涉及个人隐私,被直播的五名醉酒司机均佩戴口罩,五人在拘留证上依次签字按手印后,被民警戴上手铐押上警车,准备送往位于即墨市普东镇的青岛市第一看守所羁押。记者注意到,戴上手铐的一刹那,出生于1990年10月2日的贾某某眼角有些泛红,险些当场落泪。

13日中午,押解五名醉酒司机的警车抵达即墨市普东镇的青岛市第一看守所,准备接受正式刑拘。今年3月12

日,不顾老乡劝阻的刘某聚会之后开车回家,在金华支路被交警查获,处以刑事拘留7天,走下警车,面对看守所大门,刘某一脸凝重。在正式被刑拘体检前,刘某等醉酒司机们疯狂地向民警索要香烟,嘴里使劲抽着,不久后的刑拘时间里,他们就接触不到这种“奢侈品”了。

“知道这个刑事处罚对你以后意味着什么?”面对记者的问题,刘某口气略带沉重:“失去工作,给个人留下案底,小孩以后当兵,考公务员肯定也会受到牵连,抽完最后一根以后就戒酒吧。”进行完体检等程序后,刘某等人被押送进监区,等待他们的是高墙内失去人身自由的生活。

记者了解到,在将醉酒司机进行刑拘后,交警部门将把这些司机的犯罪材料移交检察院。交警市北大队秩序科副科长阎鲲告诉记者:“在7天之内我们将醉酒司机的相关材料移送检察机关提起公诉,由法院以涉嫌危险驾驶罪,对他们进行审判,一般是判处管制或拘役一到六个月,并处罚金1万到5万元,并行政吊销驾驶证5年。”

案情回顾

酒后任性,送朋友回家路上被查

4月13日,青岛交警市北大队集中对5名涉嫌危险驾驶罪的嫌疑人依法办理刑事拘留手续,送进了看守所。记者了解到,这些被查到的司机大都是因为酒后太“任性”。3月26日晚,交警市北大队巡逻二中队按照部署在重庆南路南京路路口设岗夜查酒驾,23时许,一辆红色起亚牌鲁N15M11的小型轿车行驶至查车点,交警拦停车辆后驾驶人坐在驾驶室神情慌张,车内飘出很浓的酒气,民警怀疑驾驶人有酒驾嫌疑,经呼吸式酒精测试后结果为108mg/100ml,达到醉驾标准,民警带驾驶人去海慈医院抽血进一步处理。

经讯问,驾驶员李某某当晚和朋友在高雄路路边喝酒,喝到22时左右结束,其间李某某自称喝了3瓶啤酒,喝完酒后,李某某执意要送两位朋友回家,结果行驶至半路被交警查获,面对交警的讯问:“知道喝酒开车属于违法行为吗?”李某某低下了头,承认自己年轻太冲动,他的血检结果为114mg/100ml,属于醉酒驾驶。

无独有偶,醉驾者中还有一人也是因酒后送朋友被查到。“我住在市北



民警给酒司机戴上了手铐。 本报记者 张晓鹏 摄

区长沙小区3号楼,怎么也没想到自己这次闯了这么大的祸!”贾某某说,自己一时贪杯喝了三瓶啤酒后还驾车接送朋友,不料被市北民警当场抓获,经检测,自己每一百毫克血液中的酒精含量高于110毫克,属于醉酒驾驶。“我家里还有一个三岁的女儿,自己被刑拘完全打乱了所有的工作、生活节奏!到现在也不敢跟父母说明情况。”贾某某说,自己平时老实本分,从没有违法犯罪过,这次太丢人了!

本报记者 张晓鹏

本报“码帮茶”特惠套餐回馈读者

人间四月芳菲尽,花红柳绿时节,齐鲁晚报码帮商城推出“花花绿绿”饮茶套餐,限时买二赠一,数量有限,赠完为止。即日起,买两份码帮日照绿茶,即送一份广西横县茉莉花茶。

齐鲁晚报码帮专属生态茶园位于九龙山小产区,茶叶浸出物含量超过40%,微量元素更是南方茶四倍以上。



套餐特惠截至4月30日。

日照绿茶精品装178元/500g

买两份赠送价值69元的茉莉花茶一包(净重200g)



精品装178元/500g 价值69元

特供日照绿茶69元/500g

买两份赠送价值39元的茉莉花茶一包(净重250g)



特供装69元/500g 价值39元

咨询电话:0531-85196551 地址:经十路16122号,大众日报社老报社东邻院内(经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼),乘16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56在经十路科院路站牌下车东行40米。 本报码帮粮品实体店天天营业

取消城市用水附加费 泰安城区水价降了

本报泰安4月13日讯(记者 侯海燕) 13日,记者从泰安市物价局获悉,自4月1日起,泰安市取消泰安城区(以下简称泰城)供水价格中的城市用水附加费,泰城居民用水第一阶梯的总水价降为每立方米3.15元。每年可以为泰城居民节约开支约245万元。

此前,泰安市自来水价格参照2016年《泰安市城区居民生活用水阶梯水价实施细则》,自2016年1月1日起,城区居民生活用水实施阶梯价格。取消附加费后,居民用水第一阶梯总水价由原来的每立方米3.33元降至3.15元,第二阶梯总水价由原来的每立方米4.32元降至4.05元;第三阶梯总水价由原来的每立方米7.29元降至6.75元;执行居民用水

的非居民用户总水价由原来的每立方米3.53元降至3.33元;非居民用户总水价由原来的每立方米5.05元降至4.79元;特种行业用户总水价由原来的每立方米15.94元降至14.69元。

根据测算,以2016年用水量为例,附加费取消后,每年可为居民节约开支约245万元,其中第一阶梯去年用水1306万方,取消附加费后节约开支约235万元,第二阶梯用水25万方,节约开支约6.75万元,第三阶梯7万方,节约开支约3.78万元。执行居民用水价格的非居民用户用水1285万方,节约开支约257万元,非居民生活用水1972万方,节约开支约512万元,特种行业用水106万方,节约开支约132万元,这四类用水预计节约开支合计1147万元。